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PROBLEMA EXPERIMENTAL N°2 (B0 PUNTOYS)
SINTESISDEL ACIDO 4-VINILBENZOICO

HOJA DE RESPUESTAS DEL PROBLEMA EXPERIMENTAL N2
Cuestiones.

1.- Con € peso de la sal de fosfonio obtenida calcule € rendimiento en la primera
etapa del proceso (8 puntos).

Cdculos correctos: 1 punto.
Rendimiento/10 (maximo 7 puntos)

2.- Con € peso de sal de fosfonio obtenida y €l peso de acido vinilbenzoico
obtenido, calcule e rendimiento en la segunda etapa del proceso (8 puntos).

Célculo: 1 punto
7* Rendimiento/100 (méximo 7 puntos)

Si rebasa & 100% se penaliza segun: (rendimiento-100)/10

3.- Calcule € rendimiento global del proceso: rendimiento en la transformacion del
acido 4-bromometilbenzoico en écido 4-vinilbenzoico (2 puntos).

4.- El acido p-bromometilbenzoico y la trifenilfosfina son solubles en acetona
caliente. Sin embargo, la sal de fosfonio esinsoluble en acetona caliente ¢por qué?
(2 puntos).
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Larespuesta correctaeslab
@

Br PPhs B
+ Phgp _——
HOOC HOOC
soluble en acetona  soluble en acetona insoluble en acetona
en caliente en caliente en caliente

5.- Lareaccién entre el formaldehido y la sal de fosfonio en medio basico genera €
p-vinibenzoato sddico seguin la reaccion que se da a continuacion:

S
® Br CH=CH,
CH2'PPh3 j\ 290
HO + NaOH + |, 7~ —— + PhgPO + NaBr + H,0
o}
o sal de fosfonio p-vinilbenzoato sédico

5.1) Ajustelareaccion anterior (2 puntos).

5.1. Reaccién ajustada

Bre @

CH,-PPh, /©/\
/©/ + 2NaOH + CH0 — Na00C + PhgPO + NaBr + 2H,0
HoOC

p-vinilbenzoato sédico

52) ¢Por qué no se forma directamente e &cido p-vinilbenzoico en estas
condiciones? (2 puntos).

Larespuestacorrectaeslac

5.3) ¢Por qué e p-vinilbenzoato sodico es soluble en la disolucién acuosa basica?
(2 puntos).

Larespuesta correctaeslac
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6.- El acido p-vinilbenzoico se obtiene por acidificacion de la disolucion basica que
contiene el p-vinilbenzoato sddico segun la reaccion:

CH=CH2 _
©0 CH=CH,
Na o + HCl ———»
HO

o

p-vinilbenzoato sodico acido p-vinilbenzoico

6.1) Completey ajuste la reaccién anterior. (2 puntos).

o o
+ HCl —
NaOOC HOOC + NaCl

p-vinilbenzoato sodico acido p-vinilbenzoico

6.2) ¢Por qué precipita € acido p-vinilbenzoico al acidificar la disolucion béasica
que contenia el p-vinilbenzoato sodico? (2 puntos).

Larespuestacorrectaeslad

M asas molares:

trifenilfosfina: 262

Acido 4-(bromometil)benzoico: 215
Sal defosfonio: 477

Acido vinilbenzoico: 148



